
สรุปรายงานการประชุมหารือเกี่ยวกับการจัดการประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุม                          
สมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งท่ี ๙ ระหว่างส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาโลก                    
ส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหล ีส านักงานสมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม 

คณะกรรมการอ านวยการจัดงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ และสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโซล 
สาธารณรัฐเกาหลี ร่วมกับคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ                                                                                                                                 

ระหว่างวันที่ ๑๖-๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๐ ณ กรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี 
      

 
ความเบื้องต้น 
 

 สืบเนื่องจากผลการประชุมคณะกรรมการบริหาร (The Executive Committee Meeting)            
และการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๘ (The 8th General Assembly of the World Scout 
Parliamentary Union - WSPU) ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๓๑ สิงหาคม-๒ กันยายน ๒๕๕๙  ณ กรุงสตอกโฮล์ม 
ราชอาณาจักรสวีเดน ได้มีมติที่ประชุมแจ้งต่อที่ประชุมว่า การประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุม -
สมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ จะจัดขึ้นที่ประเทศไทยนั้น สภานิติบัญญัติแห่งชาติ              
ได้ด าเนินการเตรียมการในเรื่องการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมดังกล่าว โดยการแต่งตั้งคณะกรรมการเตรียมการ
เป็นเจ้าภาพจัดการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ และคณะกรรมการอ านวยการ     
เป็นเจ้าภาพจัดการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ รวมทั้งคณะอนุกรรมการ             
ที่เก่ียวข้องด้วย เพ่ือท าหน้าที่ในการจัดเตรียมการประชุมฯ ดังกล่าวให้มีประสิทธิภาพ 
 

 โดยการประชุมหารือระหว่างคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติกับหน่วยงานที่เก่ียวข้องในครั้งนี้ 
มีวัตถุประสงค์ เพ่ือหารือประเด็นต่าง ๆ ที่เกี่ยวกับการเตรียมการจัดการประชุมคณะกรรมการบริหาร        
และการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ เช่น สถานที่จัดการประชุม ระยะเวลาที่เหมาะสม 
จ านวนผู้เข้าร่วมการประชุม หัวข้อหลัก (theme) และหัวข้อรอง (sub-theme) ส าหรับการอภิปรายร่วมกัน 
ตลอดจนการเตรียมการกิจกรรมสันทนาการ (outdoor activities) เพ่ือให้การเตรียมการจัดประชุมฯ ดังกล่าว     
มีประสิทธิภาพสูงสุด โดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการหารือครั้งนี้ ประกอบด้วย ๑) ส านักงานเลขาธิการ-
ลูกเสือรัฐสภาโลก (Secretariat of World Scout Parliamentary Union - WSPU) ๒) ส านักงานเลขาธิการ-
ลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (Secretariat of Korea Scout Parliamentary Association - KSPA) ๓) ส านักงาน-
สมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม (Secretariat of Korea Scout Association (KSA) and Business 
Meeting) ๔) คณะกรรมการอ านวยการจัดงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ (The 25th World Scout Jamboree 
(WSJ) Committee) และ ๕) สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี 
 

องค์ประกอบสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 

 คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ มีจ านวน ๔ คน ประกอบด้วย ๑) นายธ ารง ทัศนาญชลี 
สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติและรองประธานสหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก คนที่หนึ่ง ท าหน้าที่หัวหน้าคณะผู้แทน-
สภานิติบัญญัติแห่งชาติ ๒) พลเอก ธีรเดช มีเพียร สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ท าหน้าที่ผู้แทนสภานิติบัญญัติ-
แห่งชาติ ๓) พลอากาศเอก ไพศาล สีตบุตร สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ท าหน้าที่ผู้แทนสภานิติบัญญัติ -
แห่งชาติ และ ๔) นายภาคภูมิ มิ่งมิตร ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานกิจการพิเศษ ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ท าหน้าที่เลขานุการคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
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การหารือเรื่องการเตรียมการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่
สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ระหว่างผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
 

๑. ส ำนักงำนเลขำธิกำรลูกเสือรัฐสภำโลก (WSPU) และส ำนักงำนเลขำธิกำรลูกเสือรัฐสภำ-
เกำหลี (KSPA)  

 

 คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าพบและหารือข้อราชการกับนาย  Young Tak Cho 
ผู้อ านวยการส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาโลก (WSPU) และส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (KSPA) 
ในวันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๐ ณ ส านักงานสมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม เกี่ยวกับการเตรียมการ
จัดการประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ใน ๓ ประเด็น 
คือ ๑) การเตรียมการเข้าร่วมการประชุมคณะกรรมการบริหาร (The Executive Committee) ของสหภาพ-
ลูกเสือรัฐสภาโลก (WSPU) ซึ่งคาดว่าจะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑-๒ ธันวาคม ๒๕๖๐ ณ กรุงสตอกโฮล์ม 
ราชอาณาจักรสวีเดน ๒) การเตรียมการจัดการประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุมสหภาพลูกเสือ-
รัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ณ กรุงเทพมหานคร และ ๓) การเดินทางของส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (KSPA) 
และส านักงานสมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม (KSA) ในการเยือนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ        
และคณะกรรมการบริหารลูกเสือแห่งชาติ ในราวกลางเดือนธันวาคม ๒๕๖๐ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ หารือเรื่องการเตรียมการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมสมัชชาใหญ่- 
สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ณ กรุงเทพมหานคร ร่วมกับ คณะผู้แทนจากส านักงานเลขาธิการ- 

ลูกเสือรัฐสภาโลก (WSPU) และส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (KSPA) 
ณ ส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาโลก กรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี 

 
๒. สมำคมลูกเสือเกำหลแีละกิจกำรกำรประชุม (KSA and Business Meeting)  

 

 คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าพบและหารือข้อราชการกับ ดร. Hahm Jong Han 
ประธานส านักงานสมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม (KSA) ในวันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๐ ณ ส านักงาน-
สมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม หารือเกี่ยวกับการเตรียมการจัดการประชุมคณะกรรมการบริหาร
และการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ เกี่ยวกับการเตรียมการจัดงานชุมนุมลูกเสือโลก 
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ครั้งที่ ๒๕ ณ เมืองเซมังอึม (Saemangeum) ตั้งอยู่ทางตอนใต้ของกรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี ซึ่งเป็นเมือง
อุตสาหกรรมที่มีการด าเนินการจัดโครงการก่อสร้างแนวกั้นน้ าทะเลยาวที่สุดของโลกเพ่ือใช้เป็นเส้นทาง     
ขนส่งสินค้า และศูนย์ธุรกิจนานาชาติในการติดต่อกับโลกภายนอก ซึ่ง KSA ได้เลือกใช้เป็นสถานที่จัดงานชุมนุม
ลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ เพ่ือเรียนรู้ถึงปัญหาและอุปสรรค รวมถึงการวางแผนในระยะยาว   
เพ่ือน ามาประยุกต์ใช้กับการเตรียมการจัดการประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุมสหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก 
ครั้งที่ ๙ ณ กรุงเทพมหานคร 

๓. คณะกรรมกำรอ ำนวยกำรจัดงำนชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งท่ี ๒๕ (The 25th World Scout 
Jamboree (WSJ) Committee) 

 

 คณะผู้แทนฯ เข้าพบและหารือข้อราชการกับนาย Kim Jong-Gyu นายกเทศมนตรีเมือง Buan-Gun 
และนาย Oh Seung ประธานสภาเมือง Buan-gun ร่วมด้วยนาย Kwon Gu Yeon เลขาธิการสมาคมลูกเสือ
เกาหลี (KSA) ซึ่งเป็นคณะกรรมการอ านวยการจัดงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ ปี ค.ศ. ๒๐๒๓ ในวันที่ ๑๗ 
ตุลาคม ๒๕๖๐ เกี่ยวกับการเตรียมการจัดการประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่-
สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ซึ่งนาย Kim Jong-Gyu ได้กล่าวต้อนรับ และน าเสนอเกี่ยวกับการจัดงาน
ชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ ซึ่งสามารถน ามาประยุกต์ใช้กับการเตรียมการจัดการประชุม
คณะกรรมการบริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ณ กรุงเทพมหานคร    
เช่น การเลือกพ้ืนที่ จ านวนผู้เข้าร่วมประชุม หัวข้อการประชุม การประชาสัมพันธ์ รวมไปถึงการรักษาพยาบาล       
และการรักษาความปลอดภัย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ หารือข้อราชการกับนาย Kim Jong-Gyu นายกเทศมนตรีเขตพ้ืนที่ 
Buan-Gun (คนที่ ๓ จากด้านซ้าย) และนาย Oh Seung ประธานสภาเมือง Buan-gun  
(คนที่ ๕ จากด้านซ้าย) ร่วมด้วยนาย Kwon Gu Yeon เลขาธิการสมาคมลูกเสือเกาหลี                               

(คนแรกจากด้านซ้าย) พร้อมด้วยนาย Yong Tak Cho ผู้อ านวยการส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาโลก 
และส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (คนที่ ๒ จากด้านขวา) และนางสาว Mi Hyun Kim ผู้จัดการ-
ส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาโลก และส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (คนแรกจากด้านขวา) 
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๔. เอกอัครรำชทูต ณ กรุงโซล สำธำรณรัฐเกำหลี 
 

  คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าพบและหารือข้อราชการกับนายศรัณย์ เจริญสุวรรณ 
เอกอัครราชทูต สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี ในวันที่ ๑๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ เกี่ยวกับการ
เตรียมการจัดการประชุมคณะกรรมการบริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ 
ซึ่งนายศรัณย์ เจริญสุวรรณ เอกอัครราชทูต ณ กรุงโซล ได้รับทราบถึงการเตรียมการจัดการประชุม
คณะกรรมการบริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ณ กรุงเทพมหานคร 
และได้ให้ข้อเสนอแนะในการจัดการประชุมดังกล่าวในหลายประเด็น อาทิ  รูปแบบการผสมผสานวัฒนธรรม
ของคนเกาหลีเพ่ือบรรลุผลประโยชน์ในการจัดการประชุมต่าง ๆ  การใช้ความก้าวหน้าของเทคโนโลยีในการสนับสนนุ
ให้การจดการประชุมต่าง ๆ มีประสิทธิภาพสูงสุด การมีแนวทางที่ชัดเจนในการด าเนินงานต่าง ๆ และการเชื่อมโยง
และบูรณาการสิ่งต่าง ๆ เพ่ือเพ่ิมศักยภาพในการแข่งขันของประเทศ โดยในโอกาสเดียวกันนี้  คณะผู้แทนฯ    
จะเรียนเชิญนายศรัณย์ เจริญสุวรรณ เอกอัครราชทูต ณ กรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี มาร่วมเป็นเกียรติ และร่วม
บรรยายลักษณะ guest speaker หรือ panelist หัวข้อใดข้อหนึ่งซึ่งจะก าหนดต่อไปตามโปรแกรมการประชุม
คณะกรรมการบริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ ณ กรุงเทพมหานคร ด้วย 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
นายศรัณย์ เจริญสุวรรณ เอกอัครราชทูต สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี                    
 
 
 
 
 

นายศรัณย์  เจริญสุวรรณ เอกอัครราชทูต สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโซล สาธารณรัฐเกาหลี (คนแรกจาก
ด้านซ้าย) หารือร่วมกับคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เรื่องการเตรียมการจัดการประชุมคณะกรรมการ

บริหารและการประชุมสมัชชาใหญ่สหภาพลูกเสือรัฐสภาโลก ครั้งที่ ๙ 
 

งานภารกิจส ารวจพื้นที่การจัดการงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ (The 25th WSJ Site) 
 

 ในวันที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ พร้อมด้วยนาย  Young Tak Cho 
ผู้อ านวยการส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาโลก (WSPU) และส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (KSPA) 
เดินทางศึกษาดูงาน ณ เมืองเซมังอึม สาธารณรัฐเกาหลี ซึ่งเป็นพ้ืนที่ส าหรับการจัดการชุมนุมลูกเสือโลก      
ครั้งที่ ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ ได้พบกับคณะกรรมการผู้จัดงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ และผู้รับผิดชอบ
เขตเมือง Buan-Gun  โดยคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้ลงพ้ืนที่ส ารวจสถานทีจ่ริงที่ใช้ในการจัดงานชุมนุม



- ๕ - 

 

ลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ พบว่ามีการพัฒนาพ้ืนที่ในการจัดงานไปกว่าร้อยละ ๒๕ ของพ้ืนที่
ทั้งหมด และมีการเตรียมการจัดสรรและแผนงานในการใช้พื้นที่จัดกิจกรรมต่างๆ อย่างชัดเจน  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ศึกษาแผนที่ (sitemap) และส ารวจพื้นที่จริง                                  
ที่ใช้ในการจัดงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ ณ เมืองเซมังอึม สาธารณรัฐเกาหลี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะผู้แทนฯ สอบถามถึงการจัดสรรพื้นที่ในการจัดงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ 
ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ ณ เมืองเซมังอึม สาธารณรัฐเกาหลี 
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 นอกจากนี้ คณะผู้แทนฯ ยังได้เยี่ยมชมพ้ืนที่ส าหรับการจัดกิจกรรมทางน้ า (water activities) 
ส าหรับลูกเสือเยาวชนที่จะเข้าร่วมกิจกรรมในงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ ด้วย 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะผู้แทนฯ ส ารวจพื้นที่ในการจัดกิจกรรมต่าง ๆ ส าหรับลูกเสือเยาวชน 
ที่จะเข้าร่วมงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งที่ ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓ ณ เมืองเซมังอึม สาธารณรัฐเกาหลี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผู้อ านวยการส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาโลกและส านักงานเลขาธิการลูกเสือรัฐสภาเกาหลี  
อธิบายถึงการใช้พื้นที่ในการจัดกิจกรรมทางน้ าในงานชุมนุมลูกเสือโลก ครั้งท่ี ๒๕ ในปี ค.ศ. ๒๐๒๓                            

ณ เมืองเซมังอึม สาธารณรัฐเกาหลี 
 



- ๗ - 

 

งานพิธีการเยี่ยมคารวะและงานรับรอง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
งานเลี้ยงรับรองคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ โดยนาย Kim Jong-Gyu นายกเทศมนตรี 

เขตพ้ืนที ่Buan-Gun ในวันที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ ณ เมืองเซมังอึม สาธารณรัฐเกาหลี 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าเยี่ยมคารวะนาย Lee Chan Yeol (คนกลาง)  
รองประธานสมาคมลูกเสือรัฐสภาเกาหลี (KSPA) ในวันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๐  

ณ สภานิติบัญญัติแห่งชาติเกาหลี โดยมีนาย Kwon Gu Yeon เลขาธิการสมาคมลูกเสือเกาหลี (KSA)  
ร่วมให้การต้อนรับ 
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คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เข้าเยี่ยมคารวะ ดร. Hahm Jong Han         
ประธานส านักงานสมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม                                                                 

ในวันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๐ ณ ส านักงานสมาคมลูกเสือเกาหลีและกิจการการประชุม 
 

       
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายภาคภูมิ มิ่งมิตร                                                                                                                    
เลขานุการคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ                                                                                           
ผู้สรุปรายงานการประชุม                                                                                                         
๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๐ 
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